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Актуальність проблеми. Кокцидії це одноклітинні організми, які є 

збудниками хвороб тварин, птиці та людини, найбільше значення мають 

представники родини Eiemriidae, а в межах родини – два роди: Eimeria та 

Isospora. В організмі тварин вони паразитують в епітеліальних клітинах 

кишечника, рідше в печінці (Eimeria stiedai) [1,2]. У каченят і гусенят 

реєструється кокцидіоз нирок. 

Розмножуючись кокцидії викликають загибель епітеліальних клітин, що 

клінічно проявляється проносом, кишковими кровотечами, гепатитом, 

холециститом та загальним виснаженням. При субклінічному перебігу хвороби 

тварини та птиця відстають у рості та розвитку, у них зменшується приріст 

маси тіла, телята втрачають до 27 кг маси, ягнята — до 8,5 кг. [4].  

Збільшуються витрати кормів на одиницю приросту та знижується якість м’яса, 

м'ясо перехворілих кролів та птиці містить підвищену кількість вільних 

амінокислот, що знижує його поживну цінність, таке м'ясо швидко псується 

при збереженні.  

Захворювання реєструють у всіх країнах світу. Хвороба має ензоотичний 

перебіг, спричинюючи значну смертність до 85% кроленят, та 100% молодняка 

птиці [5].  

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили в умовах 

лабораторії паразитології факультету ветеринарної медицини СНАУ та в 

присадибних господарствах Сумської області Конотопського, Роменського, 

Лебединського, Білопільського та Сумського районів. Копроовоскопічними 

дослідженнями за методом  Г.О. Котельникова та В.М. Хренова було 

досліджено 37 проб фекалій від великої рогатої худоби, 42 проби від свиней, 59 

проб відібраних від кролів та 47 проб від курей. 

Результати досліджень. Копроовокопічно встановлено, що еймеріоз 

реєструвався у кожного виду тварин. Екстенсивність інвазії у великої рогатої 

худоби становила 24% ,  свиней - 46,4% ,  кролів – 67%, та 31,3% у птиці.  

Максимальний показник інтенсивності еймеріозної  інвазії виявляли у 

кролів – 378,9 екз./ооцист еймерій  в одній краплі флотаційного розчину 

(рис.1.). У свиней найвищий показник інтенсивності інвазії становив 133,6 

екземплярів ооцист, у великої рогатої худоби 76,9 та у птиці 48,3 екз./ооцист 

еймерій  в одній краплі флотаційного розчину. Велику чисельність паразитів 
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реєстрували у тварин молодого віку, важкий перебіг еймеріозної інвазії 

спостерігався у кроленят 1 – 1,5 місячного віку, що, на нашу думку, пов’язано з 

періодом відлучення від кролематки. 

 

 
Рис.1. Ооцисти Еimeria stiedae 

Висновки: 

1. За результатами досліджень встановлено, тварини присадибних 

господарств, незалежно від виду, сприйнятливі до еймеріозної інвазії. 

2. Максимальний показник інтенсивності інвазії реєстрували у кроленят 

місячного віку. 

3. Важкий перебіг еймеріозної інвазії спостерігали у молодняка тварин. 
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